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Powiat Stalowowolski informuje, że realizuje Projekt pn. „Regionalne Centrum Transferu Nowoczesnych Technologii Wytwarzania – powiat stalowowolski”.

Projekt  współfinansowany ze środków Unii Europejskiej z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Podkarpackiego na lata 2007 – 2013”, Oś Priorytetowa I Konkurencyjna i Innowacyjna Gospodarka, Działanie 1.3 Regionalny system innowacji.

Całkowita wartość Projektu wynosi 12 358 616,00 PLN

Całkowite wydatki kwalifikowane Projektu wynoszą 11 980 088,91 PLN w tym środki z:

- Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego (85,00%), tj.: 10 183 075,57 PLN

- budżetu powiatu stalowowolskiego (15,00%), tj.:
1 797  013,34 PLN

Projekt polega na przebudowie Centrum Edukacji Zawodowej w Stalowej Woli na potrzeby Regionalnego Centrum Transferu Nowoczesnych Technologii Wytwarzania. Obiekt zlokalizowany jest w Stalowej Woli przy ul. Kwiatkowskiego 1. Zakres Projektu dotyczy wykonania prac budowlano – adaptacyjnych obiektu Centrum Edukacji Zawodowej w budynku warsztatów szkolnych, budynku gospodarczym – lakierni, budynku szkoły – aula oraz dobudowanym budynku kotłowni, obejmujących: modernizację systemu ogrzewania, przebudowę dachu, adaptację pomieszczeń na laboratoria, pomieszczenia socjalne i aulę – salę konferencyjną. Ponadto przedmiotem Projektu jest doposażenie następujących 10 laboratoriów w nowoczesny sprzęt, maszyny, urządzenia i oprogramowanie: laboratorium obróbki skrawaniem, laboratorium komputerowego projektowania i programowania maszyn i urządzeń, laboratorium technik spawalniczych, laboratorium technik sanitarnych, grzewczych, gazowych i klimatyzacyjnych, laboratorium eksploatacji maszyn i urządzeń, laboratorium pokryć lakierniczych i antykorozyjnych, laboratorium badań technicznych i nieniszczących, laboratorium systemów zapewniania jakości, laboratorium przedsiębiorczości - zarządzanie i rozwój firmy oraz laboratorium silników i układów sterowania.

Realizacja Projektu wpłynie pozytywnie na poprawę dynamiki wzrostu gospodarczego i konkurencyjności firm na terenie całego regionu. Dzięki zakupowi urządzeń wyposażonych w innowacyjne rozwiązania techniczne i wdrożeniu nowoczesnych programów nauczania, uwzględniających opinię i potrzeby pracodawców, Centrum Edukacji Zawodowej będzie mogło kształcić wysoko wykwalifikowaną kadrę pracowniczą na potrzeby przedsiębiorstw regionu Podkarpacia, specjalnych strefach ekonomicznych, parków przemysłowych oraz MŚP. Zgodnie z założonym planem Centrum Edukacji Zawodowej w Stalowej Woli, w którym będzie realizowany projekt, podejmie współpracę z instytucjami zajmującymi się tworzeniem, wdrażaniem, wspieraniem, promocją, kształceniem w zakresie nowoczesnych technologii, a to rozszerzy działalność naukowo – badawczą instytucji, pozwoli na wykorzystanie wyników badań i wpłynie pozytywnie na transfer nowoczesnych technologii do przedsiębiorstw w regionie. Efekty projektu przyczynią się do likwidacji barier związanych z rozwojem przedsiębiorczości, wzrostu potencjału adaptacyjnego pracowników i zrównoważonego rozwoju powiatu stalowowolskiego i okolic.

Realizację Projektu przewidziano na okres od października 2012 roku do września 2013 roku.

Termin zakończenia Projektu ustalono do dnia 30.09.2013 r.

Beneficjentem Projektu jest Powiat Stalowowolski z siedzibą Starostwa Powiatowego w Stalowej Woli, ul. Podleśna 15, 37 – 450 Stalowa Wola, tel. (15) 643 – 37 – 09, faks (15) 643 – 36 – 02 

Udział środków finansowych z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego przyczyni się do podniesienia jakości kształcenia w zakresie nowoczesnych technologii, dostosowania treści i form nauczania do wymagań nowoczesnych zakładów pracy. Poprzez stworzenie nowoczesnej bazy dydaktycznej przyczyni się także do podniesienia kwalifikacji pracowników przedsiębiorstw, pozwoli tym samym przygotować nowoczesne wykształcone kadry pracownicze zdolne do podjęcia i wykonywania pracy na rzecz regionalnych przedsiębiorstw.

www.rpo.podkarpackie.pl
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