OZK.0012.5.2011.I.
Protokół Nr 6/11
z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska
które odbyło się w Urzędzie Gminy w Bojanowie
dnia 14 kwietnia 2011 roku. Początek posiedzenia o godz. 1300 zakończenie o godzinie 1700
Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Zapoznanie się z problematyką ochrony środowiska i leśnictwa Gmin: Bojanów, Pysznica, Zaklików.
4. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.

5. Wolne wnioski.

6. Zakończenie posiedzenia.

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Jan Korzybski                                         i Wiceprzewodniczący Komisji Stanisław Czochara przywitali Radnych Rady Powiatu Stalowowolskiego, Radnych Rady Gminy Bojanów, Zaklików i Pysznica oraz zebranych gości. Następnie Przewodniczący Komisji Jan Korzybski poinformował, że na poprzednim posiedzeniu Komisji był omawiany temat dotyczący ochrony środowiska i leśnictwa w Gminach Zaleszany                           i Radomyśl nad Sanem. Obecnie celem Komisji będzie zbudowanie szkieletu strategii w kwestii ochrony środowiska i leśnictwa w Gminach: Zaklików, Pysznica i Bojanów. Na posiedzeniu Komisji będą omawiane tematy dotyczące środowiska i leśnictwa w gminach i będzie ustalane co można będzie zrobić  korzystnego dla tych gmin.
Na trzecim, kolejnym spotkaniu w maju br. zostaną przedstawione wnioski dotyczące środowiska                     i leśnictwa w gminach: Zaleszany, Radomyśl, Pysznica, Zaklików i Bojanów.

Wnioski zostaną zebrane, przeanalizowane i Komisja zdecyduje, które będą najpilniejsze i możliwe do zrealizowania.

Ad.1.

Otwarcie obrad i stwierdzenie prawomocności.

Posiedzenie Komisji rozpoczęto o godz. 1300, a zakończono o godz. 1700. Przewodniczący  Komisji Jan Korzybski przywitał zebranych radnych, zaproszonych gości. Stwierdził prawomocność posiedzenia w oparciu o listę obecności, która została załączona do protokołu. W obradach wzięło udział 7 radnych. 
Ad.2.

Przyjęcie porządku obrad.

Porządek obrad przyjęto jednogłośnie – za było 7 głosów, głosów przeciwnych                                          i wstrzymujących nie było.

Ad.3.

Zapoznanie się z problematyką ochrony środowiska i leśnictwa Gmin: Bojanów, Pysznica, Zaklików.

Wójt Gminy Bojanów Sławomir Serafin poinformował, że na posiedzeniu Komisji będą omawiane sprawy związane z rolnictwem i leśnictwem gmin oraz zaznaczył, że ważnym tematem na który należy zwrócić uwagę jest temat dotyczący Natury 2000.
Pan Wójt zaznaczył, że Oczyszczalnia Ścieków w Stanach znajduje się w rozruchu i dopiero około czerwca br. Rani zostaną zaproszeni do jej zwiedzania.

Istniejąca zabudowa mieszkaniowa oraz lokale użyteczności publicznej są wyposażone w zbiorniki bezodpływowe. Zbiorniki te często spełniają funkcje studzienek, z których ścieki odpływają do pobliskich rowów i cieków wodnych.
W celu uregulowania stosunków wodno – ściekowych w 2009 roku Gmina Bojanów przystąpiła do realizacji projektu ,,Budowa kanalizacji sanitarnej Gminy Bojanów w miejscowościach Stany                           i Bojanów wraz z gminną oczyszczalnią ścieków w miejscowości Stany’’, w ramach którego                                w istniejącej aglomeracji Bojanów – Stany wybudowano sieć kanalizacji sanitarnej, przepompownie ścieków oraz oczyszczalnię ścieków. W następnych latach istnieje potrzeba skanalizowania kolejnych miejscowości aglomeracji.
Pan Wójt oznajmił, że w Stanach i Bojanowie wykonano już 260 przyłączy tj. 70% .
Część mieszkańców Gminy nie zapłaciła za przyłącz do kanalizacji i próbuje nielegalnie podpiąć się do przyłącza sąsiada. Jeżeli taki mieszkaniec posesji nie posiada ani przydomowej oczyszczalni, ani nie wpłacił za przyłącze do kanalizacji, to należy to sprawdzić i wyciągnąć wnioski w jaki sposób odprowadza on ścieki.

I. Wniosek Wójta Gminy Bojanów.

,,Sprawdzenie w Powiatowym Inspektoracie Nadzoru Budowlanego, czy mieszkańcy Gminy Bojanów posiadający na swojej posesji oczyszczalnie przydomowe (szamba), zgłaszali ich budowę’.
Radny Janusz Perła poruszył temat odpadów stałych i płynnych w Gminach.

Wójt Gminy Bojanów Sławomir Serafin wyjaśnił, że w Gminie Bojanów mieszkańcom rozdawane są bezpłatnie worki na śmieci tj. odpowiednio na papier, szkło, plastik. Zbiórka wysegregowanych przez mieszkańców odpadów odbywa się bezpłatnie z posesji. Pozostałe odpady gromadzone są w pojemnikach na odpady komunalne.

Pan Wójt nie zakupił śmieciarki do wywozu śmieci, ponieważ jest to duży koszt około 800 tys. zł. Zdaniem jego lepiej jest ogłosić przetarg na wywóz śmieci, niż zakupić taki drogi sprzęt.
Radny Janusz Perła poinformował, że temat odpadów stałych został załatwiony wcześniej                                w poprzednich kadencjach w 80 %. Zostały zakupione samochody śmieciarki, worki, pojemniki na śmieci z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej.
Jest jednak część ludzi, która nie dostrzega tego tematu, śmieci wyrzuca np. do lasu, nie zaopatruje się w pojemniki i nie płaci za nich. W związku z tym Powiat Stalowowolski musi te sprawy koordynować i zajmować się nimi.

Pan Radny zaznaczył, że nie jest uregulowany problem odpadów płynnych. Temat ten należy opanować poprzez instytucje. Wysoki poziom wód gruntowych jest m.in. powodem tego, że wylewają szamba- przydomowe oczyszczalnie.

Bardzo ważny problem, to oczyszczanie rowów.

II. Wniosek radnego Rady Powiatu Janusza Perły.

,,Wydzielenie środków finansowych z budżetów Gmin, potrzebnych na oczyszczenie rowów melioracyjnych’’.

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa… Jan Korzybski stwierdził, że zamulanie rowów melioracyjnych odbywa się również dzięki bobrom.
Przedstawiciel Wójta Gminy Pysznica Małgorzata Wieteska wyjaśniła, że w Gminie Pysznica decyzją Starosty poprzedniej Kadencji została rozwiązana spółka wodna. Składki członków spółki nie pokrywały środków potrzebnych na konserwację rowów melioracyjnych.

Na terenie Gminy pozostaje bez konserwacji 54,3 rowów otwartych obejmujących swoim działaniem obszar 706 ha. Właścicielem części urządzeń melioracji szczegółowych- rowów otwartych jest Skarb Państwa a zarządcą Podkarpacki Zarząd Melioracji i Urządzeń Wodnych                                  w Rzeszowie- oddział w Tarnobrzegu. W związku z powyższym, właściciel lub zarządca powinien zadbać o konserwacje tych urządzeń. Brak konserwacji tych urządzeń powoduje dalszą dekapitalizację, a taki stan stwarza zagrożenie powodziowe na terenie Gminy.
Radny Janusz Perła zaznaczył, że gdyby wcześniej zostały uregulowane sprawy rowów melioracyjnych, to nie byłoby problemów.

III. Wniosek Przewodniczącego Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Jana Korzybskiego.

,,Wymuszenie stworzenia zmian w przepisach prawnych, aby Gminy utrzymywały melioracje szczegółowe i podstawowe, które są własnością Skarbu Państwa poprzez otrzymywanie dotacji z Urzędu Marszałkowskiego’’.

Radny Rady Gminy Pysznica Wiesław Ludja oznajmił, że urządzenia melioracyjne są własnością Skarbu Państwa i gminy piszą wnioski o dotacje. Zdaniem radnego powoływanie spółki wodnej w gminie Pysznica od początku, byłoby bezzasadne.
IV. Wniosek Radnego Wiesława Ludjana.

,,Wymuszenie od Skarbu Państwa aby dotował gminy w kwestii konserwacji urządzeń melioracyjnych’’.
Przewodniczący Rady Gminy Bojanów Emil Bieleń poinformował, że Generalna Dyrekcja Ochrony Środowiska przygotowuje strategię gospodarowania populacją bobra. Zwierzęta robią tamy na rzece Łęg, co prowadzi do tego, że pola uprawne są zalewane przez wodę, a umocnienia przeciwpowodziowe są niszczone. Pan radny wyjaśnił, że Wojewoda Podkarpacki wydaje decyzję na odstrzał zwierzyny, i można by było czasowo zaprzestać ochrony bobra.

V. Wnioski Przewodniczącego Rady Gminy Bojanów Emila Bielenia:

1. ,,zwiększenie odstrzału bobrów w Gminie Bojanów’’.

2. ,,zgłoszenie wniosku do Podkarpackiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych w Rzeszowie o usunięcie skutków  budowy tam przez bobry na rzece Łęg, poprzez przegląd koryta rzeki oraz zlikwidowanie wysp powstałych przy budowie tych tam’’.

VI. Wniosek radnego Stanisława Czochary.

,,wniosek do PZMiUW w Rzeszowie o oczyszczenie rowu melioracyjnego Nr 271/2                    o długości 900 m w msc. Gwoździec, który graniczy z Gminą Jeżowe (gmina Jeżowe oczyściła rów w 2010 roku do granicy z gminą Bojanów)’’.

Przedstawiciel Wójta Gminy Pysznica Małgorzata Wieteska przypomniała, że urządzenia melioracyjne są własnością Skarbu Państwa, a zarządcą jest Podkarpacki Zarząd Melioracji                              i Urządzeń Wodnych  w Rzeszowie. Wobec powyższego, właściciel lub zarządca powinien zadbać o konserwację tych urządzeń.
VII. Wniosek Przedstawiciela Wójta Gminy Pysznica- Małgorzaty Wieteskiej.

,,Utrzymywanie, kanałów i urządzeń melioracyjnych przez Skarb Państwa lub Podkarpacki Zarząd Melioracji i Urządzeń Wodnych w Rzeszowie’’.
Następnie Przewodniczący Rady Gminy w Bojanowie Emil Bieleń dodał, że wszystkie rowy melioracyjne występujące na bazie lasów państwowych są czyste. Oczyszczanie tych rowów odbywa się w ramach ogłaszanych przetargów.
Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa… Jan Korzybski poruszył temat związany                               z leśnictwem  w gminach.

Pan radny  zwrócił uwagę na problem występujący z samosiejkami. Właściciel działki na której wyrosły samosiejki może zabiegać w takim przypadku o przekształcenie działki na las, lub może złożyć wniosek do Urzędu Gminy o zgodę na wycinkę drzew- samosiejek. 
Wicestarosta Mariusz Sołtys dodał, że są działki gdzie rosną samosiejki, i tam zostaje urządzony las,   a następnie okazuje się że jest właściciel takiej działki, i w związku z tym powstaje problem.
Przedstawiciel Wójta Gminy Pysznica Małgorzata Wieteska stwierdziła, że ustawa o ochronie przyrody powinna funkcjonować tylko na terenach miejskich. Nie powinny być wydawane decyzje na wycinkę drzew usytuowanych na terenach wiejskich.
 Radny Stanisław Czochara poruszył temat szkód spowodowanych na polach uprawnych oraz gospodarstwach domowych przez zwierzynę leśną na terenie gminy Bojanów.

Pan radny zaznaczył, że szacownie szkód się zmienia, Koła Łowieckie różnie oceniają straty, później są powoływane komisje rozjemcze, a szacowania są niedokładne.

Przewodniczący Rady Gminy Bojanów Emil Bieleń jako myśliwy  poinformował, że zwierzyna                            w stanie wolnym jest własnością państwa a odstrzelona własnością Koła Łowieckiego. Pan radny przypomniał, że wcześniej straty spowodowane przez zwierzynę były szacowane przez lasy państwowe, teraz przez Koła Łowieckie, a rolnicy nigdy nie byli i nie będą zadowoleni.

W nawiązaniu do problemów związanych z leśnictwem, Przewodniczący Komisji Jan Korzybski zgłosił wniosek dotyczący wznowienia odstrzału na łosia.

VIII. Wniosek Przewodniczącego Komisji Jana Korzybskiego.

,,zawiesić zakaz odstrzału  łosia’’.

Ad.4.

Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.

Przewodniczący Komisji Jan Korzybski poinformował, że po napisaniu protokołu z Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska, która odbyła się w Gminie Bojanów, zostaną zebrane wnioski dotyczące ochrony środowiska i leśnictwa w Gminach: Radomyśl, Zaleszany, Zaklików, Bojanów, Pysznica. Zostanie zwołane kolejne posiedzenie Komisji, i wówczas nastąpi przyjęcie protokołów, Nr 5 i 6 z 21 marca i 14 kwietnia 2011 roku, przeanalizowanie przedmiotowych wniosków i przekazanie ich do realizacji.

Ad.5.

Wolne wnioski.

I. Radny Stanisław Paleń zgłosił wnioski:
1. Wystąpienie do PZMiUW w Rzeszowie o przydzielenie środków na oczyszczenie rowów melioracyjnych, które są własnością Skarbu Państwa w msc. Pysznica’’.

2. ,,udrożnienie przepustu pod drogą powiatową miedzy przysiółkiem Ziarny a sołectwem Sudoły w msc. Pysznica’’.

II. Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa… Jan Korzybski zaproponował, aby następne posiedzenie Komisji odbyło się jako pierwsze z wszystkich posiedzeń Komisji przed Sesją majową.

Pan Przewodniczący poinformował, że opracuje projekt apelu w sprawie wyrównania wysokości dopłat bezpośrednich dla rolników w całej Unii Europejskiej.

Projekt apelu zostanie przeanalizowany na posiedzeniu Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska w maju i następnie przesłany wszystkim radnym Rady Powiatu z materiałami na Sesję.

Ad.6.

Zakończenie posiedzenia.

Przewodniczący Komisji Jan Korzybski zamknął posiedzenie.

     Protokołowała:

Małgorzata Owanek
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